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Sada 1loh na cvicenie ¢. 6

Pripadom alebo instanciou Postovho koresponden¢ného problému (PKP) nad abecedou ¥ nazyvame trojicu
(A, f,9),kde A={1,...,n} sn € N—{0} je abeceda a f,g: A* — 3* st nevymazéavajice homomorfizmy.
To zodpovedé sade n dlazdic

ORINIC) f(n)
9() ][ 9(2) | g(n)

Riesenim pripadu PKP (A, f, g) nazyvame slovo x € A™ také, ze f(z) = g(z).

Pripadom modifikovaného Postovho korespondenéného problému (MPKP) rozumieme trojicu (A, f, g) defi-
novanu rovnakym spdsobom ako pri PKP. Od riesenia ale navySe pozadujeme, aby za¢inalo prvou dlazdicou
— rozumieme nim teda slovo = € 1A* takeé, ze f(x) = g(x).

1. Uvazujme pripad MPKP pozostévajuci z nasledujtcej sady dlazdic:

aab || aa || bba a a

a a aa || ab || aaaa

a) ZapiSte tento pripad formalne ako trojicu (A, f, g).

b) Standardnou konstrukciou zostrojte pripad PKP, ktory ma riegenie prave vtedy, ked méa
rieSenie uvedeny pripad MPKP.

c) Najdite riesenie uvedeného pripadu MPKP a k nemu prisliachajuce rieSenie ekvivalentného
pripadu PKP.

2. Preverte rozhodnutelnost PKP nad unarnou abecedou ¥ = {a}.

Hovorime, Ze rozhodovacie problémy P, R C ¥* su rovnako tazké (vzhladom na turingovski redukciu)
alebo turingovsky ekvivalentné, ak sucasne P <r Ra R <p P.

3. Uvazujme rozhodovaci problém, kde na vstupe je pripad PKP s jednou oznac¢enou dlazdicou
a treba rozhodnut, ¢i existuje jeho rieSenie obsahujtuce aspoil jeden vyskyt oznacenej dlazdice.
Zistite, ¢ je tento problém (vzhladom na turingovsku redukciu) rovnako tazky ako PKP. Svoje
tvrdenie dokazte.

4. Uvazujme rozhodovaci problém, kde na vstupe je pripad PKP s jednou oznac¢enou dlazdicou
a treba rozhodnut, ¢i existuje jeho rieSenie obsahujuce prave dva vyskyty oznacenej dlazdice.
Zistite, ¢ je tento problém (vzhladom na turingovski redukeiu) rovnako tazky ako PKP. Svoje
tvrdenie dokazte.

5. Uvazujme rozhodovaci problém, kde na vstupe je pripad PKP, v ktorom je kazda dlazdica
ofarbena bielou alebo ¢iernou farbou a treba rozhodnut, ¢i existuje jeho rieSenie obsahujtce
z kazdej farby aspon jednu dlazdicu. Zistite, ¢ je tento problém (vzhladom na turingovski
redukciu) rovnako tazky ako PKP. Svoje tvrdenie dokazte.

6. Uvazujme rozhodovaci problém, kde na vstupe je pripad PKP, v ktorom je kazdé dlazdica
ofarbena bielou alebo ¢iernou farbou a dve prirodzené &isla m, n; treba rozhodnit, ¢i existuje
rieSenie daného pripadu PKP obsahujiice najviac m bielych a najviac n ¢iernych dlazdic. Zistite,
¢i je tento problém (vzhladom na turingovski redukeiu) rovnako tazky ako PKP. Svoje tvrdenie
dokazte.

7. Uvazujme rozhodovaci problém, kde na vstupe je pripad PKP, v ktorom je kazda dlazdica
ofarbené bielou alebo ¢Giernou farbou a treba rozhodnut, ¢ existuje jeho rieSenie obsahujice
neparny pocet ¢iernych dlazdic. Zistite, ¢ je tento problém (vzhladom na turingovska redukciu)
rovnako tazky ako PKP. Svoje tvrdenie dokazte.



8. Zistite, ¢ existuje algoritmus, ktory pre dand dvojicu a-prekladac¢ov M7, Ms so vstupnou abe-
cedou ¥ rozhodne, ¢i existuje slovo w € ¥* take, ze M;(w) = Ma(w).

9. Zistite, ¢i existuje algoritmus rozhodujtci ekvivalenciu dvojice a-prekladacov s rovnakymi
vstupnymi abecedami — pre dané dva a-prekladace M, My so vstupnou abecedou ¥ je teda
potrebné rozhodnut, ¢i pre vietky L C ¥* je My (L) = My(L).



